



13 因為『凡求告主名的，就必得救。』14 然而人未曾信他，怎能求他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？15 若沒有奉差遣，怎能傳道呢？如經上所記：『報福音傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美。』
(羅馬書十 13-15)

大學之道，在明明德？在明神恩！

我們在 8 月底至 9 月初與香港的短宣隊前往西北部的馬贊加短宣。馬贊加是最早有阿拉伯移民將伊斯蘭教帶到馬島的地方，現約 3 成多居民是穆斯林，他們的增長很快，藉著兩大方面的策略—扶貧及大學生。例如穆斯林的士多店會借貸給一些貧窮人，如果該窮人在 6 個月後不能還錢，而願意改信伊斯蘭教，債項就可以一筆勾銷。另外，穆斯林也會向大學生提供金錢資助。只要當地的大學生願意穿穆斯林的衣，就可以得到每日 3 歐元。現在有大約一半的大學生是穆斯林。

黃聲鋒牧師夫婦在多年前看見馬贊加穆斯林的福音需要，在退休後仍當義務宣教士，希望到馬贊加作開荒工作。感恩香港的弟兄姊妹在他們的鼓勵下，組成短宣隊。我們從京城出發，經過 21 小時的車程，抵達馬贊加展開 4 天的短宣旅程。

在抵達前還存著很多未知之數，不知道能否展開服侍。例如大學的文化交流活動尚待校長正式批准，我們之前只口頭申請了借用旅遊系的餐廳；馬贊加本地教會的傳福音和讀經訓練還未得到當地牧師的推動；穆斯林貧民區的義診還需與區委會確實。

感謝神，祂要在馬贊加開道路。第一天，黃牧師、師母及佩茵等先後到貧民區區委會、當地教會及大學校長辦公室，作各項商討。智康則與短宣隊員在旅遊系餐廳等候和禱告。我們聽到的第一個喜訊是穆民區區委會已向衛生部申請我們兩天的醫療服侍。到中午時，智康和短宣隊聽到大學傳來提醒穆斯林中午祈禱的廣播聲。其中一位短宣隊員立刻說：「唔得嘞！我們要繼續祈禱！」於是祈禱會繼續。過了不久，佩茵打電話傳來喜訊，大學校長批准了文化交流活動，甚至提供最大的演講廳給我們使用，還指派了一位主任替我們打點！我們不禁要讚美神！

但還有約 2 小時就要開始文化交流活動，夠時間宣傳嗎？那時正是大學暑假，沒有課堂，有學生在校嗎？神卻感動了那位主任，他極速在大學 FACEBOOK 裏宣傳活動，最終來參與的學生超過 200 人！神的預備比我們所想所求的更加豐厚！

最意想不到的，大學校長十分歡迎我們日後到大學義診、牙科服侍及職業導向的活動，甚至讓我們日後直接聯系他！神的作為實在奇妙可畏！大學的門就這樣打開了！請記念馬贊加的事工開展，我們計劃 2024 年 3、7、10 月會再到當地大學服侍。



大學文化交流，智康在詠春工作坊中教導 40 多位同學功夫



與馬贊加大學校長會面



兩位來義診的本地專科醫生



女醫生(左二)想在日後繼續與我們一起義診服侍



馬贊加大學生文化交流，香港短宣隊使出渾身解數。學生們與主任反應積極，並提出翌日再舉辦交流活動



義診期間，本地同工與穆斯林居民分享福音，短宣隊員進行手工藝工作坊及兒童活動



脫貧

京城堂的貧窮社區轉化計劃已經將近三年了，在屬靈上，我們看見很多婦女認真查經、有些寫講道筆記，生命慢慢被神轉化，甚至有人起來服侍。在語言學習上，孩子們的法文、少年人的英文有非常大的進步。此外，有位婦女 BAKO 在手工藝課上學習鉤織冷頸巾後，將手藝轉化為鉤織拉菲亞草袋，並成功售賣草袋。一年多前，她靠一雙巧手賺了第一筆錢後，立刻買書包給三個孩子上學。她還教導其他婦女鉤織草袋，不但自己有工作，也希望其他人能學一門手藝。我們十分感動，窮婦女真的開始踏進脫貧之路了，能夠昂首闊步。

兩星期前，我們去探訪 BAKO 一家，她的家在這一年裏增添了電飯煲和電熱水壺，不用只靠炭爐去燒飯了。她說三年前，只靠幫人洗衣服(每件港幣一至兩毫)去賺取一家五口一天的飯錢(HK\$9)，早餐只是喝茶去充飢，有時只是吃人家送的瓜菜作午餐和晚餐。現在，他們能夠吃正常的三餐。(探訪那天，他們的午餐是米飯和少許大白豆。)



以前在路邊幫
人家洗衣服



BAKO 的丈夫失
業，加入鉤織草袋



組織婦女鉤織袋子



佩茵訂了這三個
袋送給香港家人



BAKO 說：「三年前，在疫情中生活更艱難，連洗衣服的工作都沒有。我只能坐在路邊等機會，心裏難過又無奈，因為我的三個小孩在挨餓中。忽然間有一位京城堂的本地同工走過來關心我，她知道我的情況後派了食物銀行的券給我，告訴我星期六有糧食分派。就是這樣，我加入了京城堂的貧窮社區轉化計劃，除了每月一次領食物，還在週六時上聖經課和手工藝課。我經歷了神的憐憫，讓我能夠抬頭站起來，我更發現了神給我的恩賜。現在我們的生活改善了很多，我看見前路，我也很想扶持其他窮婦女。」

有些香港弟兄姊妹與我們一同發展窮婦女手工藝脫貧計劃，讓她們製作不同款式的拉菲亞草袋，帶回香港售賣，並分享她們的生命故事。京城堂亦將會把她們的作品放在幸福咖啡室的陳列櫃，盼望有更多沒盼望的貧窮人能夠站起來。

感恩與代禱

1. 感謝主！在七至九月的大學生英語營後，接觸了一些新的大學生，現有 30 人開始參與週六早上的英語天地和 8 人參與詠春班。求主賜智慧予智康帶領這些聚會，讓學生們明白福音，在教會裏成長。
2. 感謝主呼召了我們一位本地福音幹事馬可進入神學院，全時間修讀神學。他將於 10 月 5 日入學，並於週末在京城堂實習。請記念他在神學院的適應，他要同期修讀希臘文和希伯來文，現感到有點壓力，求主賜他智慧去安排學習與事奉。
3. 佩茵在這兩星期裏患了腸胃炎，到了今天終於感覺回復正常了一點。請記念她的健康！
4. 我們在貧民區的新學期剛剛開始，請記念各義工老師在聖經班、語言及職業培訓班的預備。佩茵教青少年英語班，並計劃栽培這班貧民區青少年去事奉，求主引領！

謝謝你耐心閱讀，我們亦期待收到你的消息，彼此記念。
願主的平安臨到你！

智康與佩茵
2023 年 9 月 30 日

